2022年11月16日 星期三 值班主任: 余虔虹 谭宜怡 责编、版式: 谢荣艺 梁方豪

地产主题基金净值集体回升

公募精选个股把握行业机会

本报综合消息 近日,地 产板块表现亮眼,推动房地 产行业主题基金净值大幅回 升,数十只主题基金11月以 来的净值涨幅超过10%。从 基金三季报来看,部分基金 经理已选择增持地产股。基 金人士认为,地产板块后市 仍有投资机会,但会从板块 普涨走向分化,需要更加谨 慎选择个股。



(图片来源于网络)

主题基金净值回升势头明显

近几个交易日,A股市场上的房地产板块表现亮眼。Wind数据显示,11月14日,金地集团、新城控股等多只地产股涨停,申万房地产指数涨幅为2.08%,在31个申万一级行业指数中排名第三。截至11月14日,近5个交易日的申万房地产指数涨幅为11.27%,涨幅排名第一。

港股市场上,11月14日,碧桂园、时代中国控股、合景泰富集团等多只地产股涨幅超过30%。

对于地产板块近期大涨的原因,基金人士分析,当前市场广泛关注相关部门出台的支持地产行业相关政策。上周相关部门发文支持"第二支箭"助力民企信用修复,多家民企增信发债额度落地以及杭州等地区相关政策调整,这些都反映出地产行业修复进程有望加快。

受地产板块大涨的带动,房地产行业主题基金净值也"水涨船高"。Wind数据显示,截至11月11日,11月以来,181只房地产行业主题基金中,有173只获得正收益,其中73只净值涨幅超过10%。

期间净值涨幅最高的房地产行业主题基金——西部利得策略优选C11月以来的净值涨幅达20.56%。截至三季度末,该基金的前四大重仓股均是地产股,分别是金地集团、新城控股、万科企业、龙湖集团。

工银产业升级、永赢惠添益等房地产行业主题基金11月以来的净值涨幅均超过15%。这些基金的前十大重仓股包括多只地产龙头股,如保利发展、万科A、招商蛇口、绿城中国、中国海外发展等。

基金经理持仓有增有减

部分公募基金在三季度已经加仓地产股。广发证券统计显示,根据基金三季报,公募基金三季度加仓幅度较大的行业是国防军工、交通运输、房地产、煤炭等。在进一步剔除行业指数上涨的影响后,可以看到三季度公募基金加仓最显著的行业是国防军工、交通运输、房地产。

不过,三季度末一些知名基金 经理对地产股后市的看法出现了 一些分歧。中庚基金丘栋荣选择 增持地产股,他管理的中庚价值领 航、中庚价值品质一年持有等产品 增持了中国海外发展、越秀地产。 丘栋荣在基金三季报中表示,房地 产市场政策从限购、金融等多维度 进一步放松,进入修复阶段,地产 行业初显"剩者为王"的特征;高信 用、低融资成本优势的龙头公司抗 风险能力、潜在成长性和盈利质量 更为优异,并且当前的估值极低, 有较好的回报潜力。

截至三季度末,谢治宇、董理等 基金经理管理的兴全趋势投资的前 十大重仓股中,有保利发展、招商蛇口、万科A、金地集团4只地产股。在二季度末,该基金的前十大重仓股中仅有保利发展一只地产股。

不过,目前暂列今年主动权益 类基金业绩榜首的万家宏观择时 多策略却选择逐渐减持地产股。 该基金一季度末的前十大重仓股 中有保利发展、金地集团、万科A、 新城控股4只地产股;到了二季度 末,保利发展和金地集团仍在前十 大重仓股行列;三季度末,仅有金 地集团一只地产股现身基金前十 大重仓股。

板块表现将分化

对于地产板块后市,多位基金 人士表示,板块机会仍然存在,但 会从板块普涨走向分化,个股选择 需更加谨慎。此外,随着融资环境 改善,地产产业链下游的建材等细 分领域基本面有望迎来改善。

创金合信基金胡致柏表示,在市场情绪和预期的快速转向中,结合此前股价的大幅调整,地产板块整体获得了较大的弹性。他认为,地产板块基本面尚未出现明显改善,此次反弹幅度较大,节奏较快,行情持续性存在不确定性。从短期来看,预期转向还未充分体现,地产板块机会仍存,但后续可能走向分化,在个股的选择上需要更加谨慎,受益于政策导向和经营质量

更优的房企值得进一步关注。

诺德基金杨雅荃表示,各方对 民营房企的融资支持是市场聚焦所 在。地产板块后续表现会分化,部 分民营房企目前的估值非常低,后 续依然有较大修复空间。近期政策 预期改善主要来自于民营房企融资 领域,不仅有望改善下游的建材、轻 工、家电等企业的应收账款质量,还 能加快交付的速度,下游相应细分 领域的需求有望边际回升。

嘉实基金认为,房地产相关产业链行情演绎或分为两个阶段:第一阶段是估值修复,政策、市场情绪与预期会带动相关品种估值的逐步修复;第二阶段则要看房地产未来的具体销售情况。市场需要观察,产业链中是否会进一步出现更优质的企业或投资机会。具体来说,市场关注,除了传统的地产开发业务之外,部分标的企业是否还有更多新业务发展空间,如商业、物业等永续性业务。一旦永续业务发展起来,会对这些企业的估值提供更有利的支撑。

胡致柏还表示,地产产业链较长,从应收账款和需求层面看,建材板块的修复或将快于家电和轻工板块,建材板块内部的防水、五金、瓷砖、涂料等细分领域均可挖掘投资机会。此外,银行、保险板块受益于资产端情况预期好转,也有望出现估值修复。 (张凌之万字)

建行茂名市分行

力保金融服务稳定助力抗疫

面对此轮突如其来的新冠肺炎疫情,建行茂名市分行闻"疫"而动,紧跟建行广东省分行和茂名市相关部署要求,助力茂名抗疫,守护员工、客户健康安全。

该分行辖下多个网点开通疫情防控绿色通道,完成了相关单位70余笔划款指令,累计拨付约3400万元抗疫资金,有力地支援了抗疫前线。为企业紧急代发工资10笔1396人,金额约1450万。在当地人行和公安部门的协助下,七天内累计完成对辖内105台在用自助设备的清点调账工作,加钞金额925万,为自助设备的正常运行保驾护航,力保金融服务持续稳定。

该行急客户之所急,在市区社会面管控的七天里为81家小微企业办理延期续贷,贷款金额3740万元,无还本续贷2户续贷金额30万元,有效缓解疫情期间小微企业融资问题。迅速把服务移到线上,为客户提供业务咨询答疑和线上申办服务。累计线上受理业务咨询超过3800人次,通过云工作室为客户配置投资理财

产品820万元,通过"建行到家"线上办理社保卡28户,让客户体验到足不出户一站式办理建行业务的便利。

获悉全市急需防疫物资后,在厂 东省分行支持下全力调配资源,11月 9日,首批抗疫物资8800个口罩,920 套防护服交接给政府相关部门。 随 后总价值38.5万元的防疫物资先后 移交相关机构,支援油甘窝村等高风 险地区的抗疫工作。该行党员干部 冲在抗疫一线,多名党员加入小区抗 疫临时党支部,就地转岗为志愿者, 协助医疗人员为小区居民做核酸,运 送生活用品。电白支行组成"疫情防 控志愿服务队",响应党组织和党员 "双报到"要求,下沉到社区一线,累 计派出党员志愿者30多人次,"建行 蓝"筑起了一道疫情防控"红色防 线",为打赢疫情防控阻击战注入了 温暖人心的力量。 (邱霞)



广发银行"薪未来"

以金融科技助推企业数字化转型

广发银行立足银行金融科技的 开放生态,正式上线手机银行APP "薪未来"专区,为代发工资客户打造C端"投融资、财富管理、支付结算、增值服务"一站式综合金融服务,助推企业人力资源管理的数字化转型。

工资查询免"跑腿"。广发银行"薪未来"专区集成的工资单服务,让你清晰了解工资构成,更提供近十年的工资单查询服务。

定制产品轻松选。广发银行"薪未来"专区推出期限长短适配、风险梯度丰富的专属定制理财产品。你无需切换频道,即可结合自身对流动性和收益率的需求选择对应产品,减少决策时间成本,让理财变得更简单。

高频业务快捷办。包括会员中心(定时享权益)、工资单(定时查工资)、我的资产(工资人账查资产)、收付计划(定期还贷转账)、资金归集汇总等,"薪未来"一站式满足你在发薪场景下的资金管理需求。

活动权益一站享。除了享受多项结算费用优免外,你还可以在广发

银行"薪未来"专区体验丰富的权益活动!例如每周抽奖、每月领权益等"广发精彩荟"会员专属礼遇,以及参与支付优惠、产品体验、资产提升等一系列营销活动。

生活服务瞬时达。广发银行 "薪未来"专区整合了精选5折饭票、 广发商城、生活缴费、航空机票、社 保管家等非金融服务,当你足不出 户时,也可全面享受由广发银行提 供的综合便利服务,助力美好生活 升级。

广发银行"薪未来"还为企业提供上门便捷开户、线上高效代发、定制LOGO实体卡片、员工一站办卡的贴心服务。

广发银行将始终坚持以客户为中心,整合公司金融、零售金融以及科技条线资源,全力打造综合金融服务方案,以金融科技之力助推企业数字化转型! (广发讯)



茂名市文明办 宣

工行初冬专属好礼惠客户

活动1:工享出游好礼!即日起至11月30日,工商银行信用卡用户在长隆旅游客户端选择中国工商银行E支付方式并使用工银信用卡完成在线付款,单笔消费满300元及以上有机会享立减80元优惠,使用工银长隆联名信用卡有机会享立减100元优惠。在长隆景区餐饮、酒店、指定商场,使用微信绑定工银信用卡支付,单笔消费满300元及以上有机会享立减80元优惠,每天名额有限,先到先得。

活动2:"石化工享"周五品牌日!即日起至11月30日,每逢周五

早上7点起,通过微信绑定工行借记卡,在"易捷加油"APP等渠道完成充值,即有机会享受单笔充值满200元随机立减9-99元优惠,每期10万个名额,先到先得!

活动3:工行卡首绑支付宝有礼!即日起至12月31日,工行用户通过工行渠道完成支付宝首次绑定,储蓄卡用户即可获得5元通用红包,首次绑定信用卡用户,即可获得10元通用红包!

活动4:爱购京东家电日!即日起至12月31日每周日10-24时,工行信用卡用户在京东商城购

买部分家电类商品,通过工行信用 卡完成线上支付,即有机会享受单 笔订单实付金额满1000元减50元 优惠!

这么多优惠活动,您心动了吗? 赶紧拿起您的手机参与进来吧! 具体活动规则和操作流程请关注"工商银行茂名分行"微信公众号或咨询工行各网点。(伍昶戎)

ICBC 図 中国工商银行

理财热线:2284661

实于成就未来

奋斗创造历史

政策助力绿色金融发展

银行年内发行绿色金融债规模超2500亿元

今年以来,各银行机构积极发行绿色金融债券,根据Wind数据统计发现,截至11月14日,年内已有36家银行发行47只绿色金融债券,发行规模合计达2539.87亿元,无论是发债机构数量还是发行规模都远超去年。2021年,共有17家银行发行25只绿色金融债券,发行规模合计为950.55亿元。

绿色金融债发行提速

近日,平安银行发布公告称,在全国银行间债券市场成功发行3年期200亿元绿色金融债券,这是该行发行的首只绿色金融债券,发行利率2.45%,所募资金将依据适用法律和监管部门的批准,用于《绿色债券支持项目目录(2021年版)》规定的绿色产业项目。

作为重要的绿色融资工具,今年以来已有多家银行积极发行绿色金融债。从发债机构类型看,国有大行是绿色金融债发行主力。数据显示,年内工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行已合计发行绿色金融债900亿元。政策性银行方面,国家开发银行、中国进出口银行年内共发行9只绿色金融债券,发行规模合计达602.3亿元。

中小银行绿色金融债券发债数量与发行规模提升明显。截至 11月14日,年内已有27家城商行、 农商行累计发行29只绿色金融债券,发行规模累计达687.57亿元,较去年全年增长超两倍。2021年全年,共13家城商行、农商行发行17只绿色金融债券,发行规模累计为284.55亿元。

为284.55亿元。 对于绿色金融债发行规模大增的原因,零壹研究院院长于百程表示,近两年,绿色金融债券的发行持续增长,一方面是因为政策的推动,《绿色债券支持项目目录(2021年版)》为国内绿色债券支持项目及领域的统一和规范奠定了重要基础;另一方面绿色金融债券是一种成本低期限长的融资工具,因此受到包括国际思想。

行等各类银行的积极跟进。 专家表示,绿色债券募集资金 专项用于绿色信贷相关项目融资, 近年来在实体经济双碳转型的大 背景下,银行绿色贷款出现快速增 长,反过来驱动银行加大了绿色债 券发行规模。

持续完善绿色金融体系

2021年7月份,《银行业金融机构绿色金融评价方案》正式实施,将绿色债券正式纳人考核范围,其评价结果也将纳人央行金融机构评级等政策和审慎管理工具。

中信证券首席经济学家明明 表示,2020年,我国提出双碳目标 后,绿色金融的政策框架不断完

不过,目前绿色金融债仍存在 需进一步完善的问题。在于百程 看来,随着绿色金融债券规模上 升,绿色金融债券募集资金要确保 用于绿色领域,切实服务绿色发 展。对银行来说,绿色信贷业务涉 及领域广,技术性和专业性强,需 要提升业务人员专业水平,把握绿 色企业的经营特点和发展趋势,识 别相关风险,让绿色债券资金发挥 更大作用。

明明认为,现阶段绿色金融债券都需要在募集说明书上披露环境效益指标,但由于绿色项目的投向广泛,各类绿色投资之间缺乏明显可比的统一标准,因此,下一步,需要完善的主要还是信息披露的精度和频次,更好地实现绿色金融对绿色投资的传导,并助力双碳目标的实现。

(彭妍)